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DEUXIEME PARTIE : SECURITE (4pts)

I.1 Citer deux précautions a observer lorsqu’on effectue les travaux suivants : (0,5pt x 4 = 2pts}

Travaux Précautions
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b) Vidange d’'un moteur

Tableau1 Y

II.2 Enumérer quatre (4) équipements de protection individuels pour les travaux de
‘remplacement d'un disque d'embrayage. (0,25pt x 4 = 1pt)
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1.3 Clter quatre (4) dlsposmfs de securité active ou passive gu’on retrouve sur les automobiles.
- (0,25pt x 4 = 1pt)

| Cndare de getundsy — fare -choc
2 Ayaline /zz&z/éaa -—ﬂﬂml?;e, Al abpme of /a/uﬂ}{e)mmz%

M&MW — t:C/aMo/& ,&@/me,&onﬁyw

44«4471111,/!0/! M@P

' TROISIEME PARTIE : FONCTIONNEMENT MOTEUR ET LIAISONS MECANIQUES ET
_ HYDRAULIQUES (32pts)

lil.1. FONCTIONNEMENT MOTEUR (1 Spté)

1.1 La distribution (7,5pts)

Le mécanisme de la figure 1 de la page 3/8 représente un type de distribution bien connu.

MINESEC/0BC - PROBATOIRE de BT - TECHNOLOGIE MECANIQUE, Session 2.0 T
I8



https://www.edukamer .info/

Figure 1 : Mécanisme de distribution

i11.1.1.1 : Nommer I'opération effectuée a la figure 1. (1pt)
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1.1.1.2 Compléter sa nomenclature (0,25pt x 6 = 1,5pt)

3ep. | Nom de l'organe
1 | Vio ow Lorne ol igtage
2 |Guude b Qovpees

3 | Tige de Oulbnltur
4 | (ame

T i Shimie: it o 1

Gl buTour

~d

Tableau 2

i...1.1.3 Donner deux manifestations du moteur dans les cas suivants : (0,5pt x 4 = 2pts).

Jeu « X» Manifestation du moteur
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IlI 1 1 4 Décrlre Ia conséquence dlrecte sur le moteur si 'élément 2 est usé (1pt)

— fumer btwe & {lechospamad
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‘I1.1.1.5 La technologie d'aujourd’hui présente des moteurs équipés d’un dispositif de rotation
des soupapes. Citer deux avantages dudit dispositif. (1pt x 2 = 2pts)

liL.1.2 : Injection d’essence (10, 5pts) A

Pour se conformer a la leg|slation contre la pollution, les constructeurs équipent de plus en plus
les véhicules de moteurs a injection ‘d’essence dont une réalisation est représentée ci-dessous.

Figure 2 : Injection d’essence motronic
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l.1.2.1 : Compléter la nomen fgt%ré/vww la figure 2 en remplissant le tableau 4 ci-dessous.

(0,25 pt x 18 = Spts)

| Rep. Nom du composant

1 (Madnla. a!?cﬁoﬂwjux
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Rep. Nom du composant
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13 | Amadoswr oe Mﬂbﬁlh— 28 | Prise diagnostic
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15 /thu/aﬁvt, cé/ﬁmm 30 - | Contacteur allumage démarrage
Tableau 4

.1.2.2 Donner deux fonctions du calculateur électronique de ce systeme d'injection.

(O 5ptx 2 =1pt) ;
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.1.2.4 Decrlre le systeme d’enrichissement du mélange de départ a froid de ce systéeme.
(0.75pt) :
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I1.1.2.5 Citer quatre avantages qu'offre le moteur a injection essence par rapport au systéme a
carburateur. (0,25pt x 4 = 1pt)
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l11.1.2.6 Désigner par les repéres, quatre oy, 125 de ce systéme d'injection hors mis Pallimace
ui peuvent empécher ce moteur de dém~ ier « . “ant en panne. (0,25pt x 8 = 2pts)
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(0,25pt x 4 = 1pt)
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li.2 LIAISONS MECANIQUES ET HYDRAULIQUES (14pts)

I11.2.1 : La figure 3 ci-dessous représente particuliérement un pont pour voiture de tourisme.

Dy
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lll.2.1.1 Compléter le tableau 6 ci-dessous. (3pts)
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Rep.| Nom de P'élément (0,25ptx 6 =1,6pt) | Un défaut possible (0,25pt x 6 = 1,5pt)
1| Rgron d ‘abtagus odr Aiadsa v Copodon
2 | Ghande Curmne/Ourimne | dets wates o Garnees
3 | Phunlbanse deds wabed na Cayiéee
s | atlits duls watha ne (rotisa
5 | Aye MIWZZJZQ Are il ve findic }
6 | Demi-arbses de Aomee Arire fndi g definme
7 | Accouplement de Farbre de transmission | Cassé
- Tableau 6

I1.2.1.2 Donner deux cas pour lesquels les satellites d’un différentiel sont amenés a tourner
autour de leur axe. (1pt x 2 = 2pts)
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l11.2.1.3 Dire s'il existe des véhicules automobiles sans différentiel. Justifiez votre réponse.

i Case, s oo Hutidin G ne atule it ol [Yus,
M@@WM@MM&’

.2.1.4 Donner X types d’huiles utlhsees dans le pont (1pt x 2 = 2pts)
1_ L /é,am//meam meCancius ! SAE EP FSW/ K (G1§.— SAEED
— SAE SO

2 e s fanimitsion cubamabisue: ATF (DEXRON V)

li.2.1.5 le conducteur du véhicule ¢ e
1200 tr/mn et I'élément (6) droit touri
I'éléement (6) gauche. (2pts).
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I11.2.2 : La figure 4 ci-dessous represéﬁlt@%({w BUEIMR ALY ’embrayage bien connu.

Figure 4

l11.2.2.1 Donner la signification des expressions suivantes :

a) Embrayage débrayé : M&Www du motlar. dw rwle de Yo Tandmistis:

_ Yo doocwr oY, e
4[»12% tehile L fire @) LE(R) (1pt)
b) Embrayage embrayé : A—CCncp&m!wb /Lz/u potbsn gvee Y feele do
o ’ e mm,/ﬁaulo,cw@ 4 oo

111.2.2.2 Donner le type de commande dont il s’agit. (1pt)
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I1.2.2.3 Citer deux causes ' i embray=ge qui patine (0,5pt x 2 = 1pt)
) . $ :
1_Dlance dYutt g b dissue rdembrayage
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